



ΣΥΝΤΕΧΝΙΑ ΗΜΙΚΡΑΤΙΚΩΝ, ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ
ΕΡΓΑΤΟΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΚΥΠΡΟΥ
THE SEMIGOVERNMENT, MUNICIPAL AND LOCAL AUTHORITY
WORKERS' & EMPLOYEES' TRADE UNION CYPRUS

Ενημερωτικό Δελτίο 4/2011

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Οκτώβριος-Δεκέμβριος 2011

Προς όλα τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ

Με την ευκαιρία των γιορτών των Χριστουγέννων και της πρωτοχρονιάς το Δ.Σ. της συντεχνίας εύχεται στον κάθε ένα χρόνια πολλά , ευτυχισμένο το 2012 και μακάρι να μας φέρει λύση στο εθνικό μας πρόβλημα και καλύτερες μέρες για τους εργαζόμενους .

Στη περίοδο που ανασκοπούμε τα κυριότερα γεγονότα που αφορούσαν τη συντεχνία μας ήταν τα πιο κάτω:

1. Συνεδρία Γενικού Συμβουλίου ΠΕΟ 12/12/2011 **Συγκρατημένα και υπεύθυνα**

Στη συνεδρία του το Γενικό Συμβούλιο της ΠΕΟ, αποφάσισε την πολιτική διεκδικήσεων της ΠΕΟ κατά την επικείμενη ανανέωση των Συλλογικών Συμβάσεων καθώς και την υιοθέτηση στρατηγικής ενάντια στην απορρύθμιση της εργασίας.

Συγκεκριμένα, κατέληξε στην πιο κάτω απόφαση:

Πολιτική διεκδικήσεων για την ανανέωση Συλλογικών Συμβάσεων :

«Με βάση τα στοιχεία που αναλύθηκαν στο Γενικό Συμβούλιο, στο τέλος του 2011 λήγουν και θα πρέπει να ανανεωθούν 95 συλλογικές συμβάσεις κυρίως επιχειρησιακές οι οποίες καλύπτουν 6.130 εργαζόμενους. Για άλλες όμως 108 Συμβάσεις, μεταξύ των οποίων και μεγάλες Παγκύπριες Κλαδικές Συμβάσεις όπως των Κατασκευών, των Ωρομίσθιων Κυβερνητικών Εργατών, των Κέντρων Αναψυχής και των Ημικρατικών Οργανισμών, οι οποίες καλύπτουν 65.451 εργαζόμενους, εκκρεμεί η ανανέωση τους από προηγούμενα χρόνια

Οι συνθήκες μέσα στις οποίες το κίνημα καλείται να δώσει τη μάχη της ανανέωσης των Συμβάσεων είναι ιδιαίτερα δύσκολες λόγω της οικονομικής κρίσης.

Το Γενικό Συμβούλιο της ΠΕΟ λαμβάνοντας υπόψη τη σημερινή κατάσταση και τις προοπτικές της Κυπριακής οικονομίας, αποφάσισε όπως κατά την προσεχή ανανέωση των συλλογικών συμβάσεων που λήγουν στο τέλος του 2011 και αρχές του 2012, ακολουθηθεί μια υπεύθυνα συγκρατημένη πολιτική παρόμοια εκείνης που ακολουθήθηκε και το 2011. Αυτή θα λαμβάνει υπόψη τους δείκτες της οικονομίας καθώς και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της επιχείρησης ή του κλάδου στον οποίο λήγει η Συλλογική Σύμβαση.

Η κυβέρνηση σε διάλογο με το Συνδικαλιστικό Κίνημα κατέβαλε και συνεχίζει να καταβάλλει προσπάθειες για εξυγίανση των δημοσίων οικονομικών. Στα πλαίσια αυτά έχουν παρθεί πολύ σοβαρά μέτρα διαρθρωτικού χαρακτήρα.

Για άλλη μια φορά το Συνδικαλιστικό Κίνημα ανέλαβε την ιστορική του



ευθύνη. Έχουν γίνει σοβαρές παραχωρήσεις και υπερβάσεις από πλευράς των εργαζομένων κατά τρόπο που δίνουν τα απαιτούμενα στηρίγματα στο κράτος για να οδηγηθεί η οικονομία στην έξοδο από την κρίση.

Την ίδια υπευθυνότητα ζητούμε να δείξουν τόσο τα κόμματα της αντιπολίτευσης, όσο και οι εργοδοτικοί σύνδεσμοι ώστε και η συνεισφορά του πλούτου και των κερδών να είναι ουσιαστική και ανάλογη με τις δυνατότητες του καθενός.

Η ΠΕΟ στηρίζει την προσπάθεια για καλύτερο νοικοκύρεμα των δημοσίων οικονομικών μέσα από λελογισμένη περικοπή στα λειτουργικά έξοδα και δαπάνες. Τα στοιχεία όμως από την πρόσφατη έκθεση του Ινστιτούτου Εργασίας Κύπρου για την οικονομία και απασχόληση, επιβεβαιώνουν την εκτίμηση ότι για την αντιμετώπιση των προβλημάτων του δημοσιονομικού ελλείμματος και του δημόσιου χρέους, υπάρχουν ακόμα σημαντικά περιθώρια για αύξηση των κρατικών εσόδων. Τα στοιχεία δείχνουν ότι οι δημόσιες δαπάνες της Κύπρου συγκρίνονται πολύ ευνοϊκά με τις πιο αναπτυγμένες χώρες της Ευρώπης, ενώ τα δημόσια έσοδα είναι χαμηλά και συγκρίνονται μόνο με αυτά των χωρών που αντιμετωπίζουν σήμερα σοβαρά δημοσιονομικά προβλήματα.

Όπως αντιλαμβανόμαστε, αυτή την περίοδο στο οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης, γίνεται προβληματισμός για επιπρόσθετα οικονομικά μέτρα. Μέτρα για επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων καθώς και μέτρα που θα βοηθήσουν την ανάπτυξη.

Έχοντας υπόψη την μέχρι σήμερα πρακτική της κυβέρνησης και τις διαβεβαιώσεις του ίδιου του Προέδρου της Δημοκρατίας θεωρούμε δεδομένο ότι για όποια μέτρα επηρεάζουν τους εργαζόμενους, θα προηγηθεί κοινωνικός διάλογος.

Υιοθέτηση Στρατηγικής ενάντια στην απορρύθμιση της εργασίας.

Το Γενικό Συμβούλιο της ΠΕΟ, αφού συνεκτίμησε τις ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες που περνά η οικονομία μας, έθεσε ως προτεραιότητα για την Ομοσπονδία μας αυτή την περίοδο, την προστασία της απασχόλησης, την διασφάλιση της εφαρμογής των Συλλογικών Συμβάσεων και της Εργατικής Νομοθεσίας καθώς και την μείωση της ανεργίας.

Η ΠΕΟ σημειώνει την τακτική πολλών δυστυχώς εργοδοτών, οι οποίοι με πρόσχημα την κρίση, είτε απολύουν είτε δεν προσλαμβάνουν εργαζόμενους με μόνιμη και ρυθμισμένη σχέση εργοδότησης και στρέφονται στην ασύδοτη εκμετάλλευση φτηνής εργατικής δύναμης η οποία δυστυχώς λόγω της κρίσης και της διαφοράς βιοτικού επιπέδου υπάρχει διαθέσιμη από το εξωτερικό. Αυτή η πρακτική οδηγεί στην καταστρατήγηση των Συλλογικών Συμβάσεων, στην αδήλωτη εργασία και γενικά στην ασυδοσία σε θέματα όρων και συνθηκών απασχόλησης.

Η κατάσταση αυτή ενισχύει και τον αθέμιτο ανταγωνισμό μεταξύ των ίδιων των επιχειρήσεων και φέρνει σε δυσμενέστερη θέση εκείνες τις επιχειρήσεις που τηρούν τους νόμους και τις υποχρεώσεις τους σε θέματα εργασίας.

Είμαστε αποφασισμένοι να αντιδράσουμε σε αυτή την πορεία και να διεκδικήσουμε την υιοθέτηση θεσμικών και νομοθετικών ρυθμίσεων που θα προστατεύουν αποτελεσματικά το δικαίωμα για οργάνωση, για ρυθμισμένες σχέσεις εργασίας και αποτροπή ακραίων μορφών εκμετάλλευσης της εργασίας.

Για το λόγο αυτό η ΠΕΟ θέτει ως προτεραιότητα το καθήκον της λήψης περαιτέρω μέτρων και θα εστιάσει τον αγώνα της στις εξής διεκδικήσεις:

-Να δοθεί νομοθετικά η δυνατότητα στην Υπουργό Εργασίας μέσα από μια διαδικασία που θα αποφασιστεί, να επεκτείνει με διάταγμα την εφαρμογή της συλλογικής σύμβασης ενός κλάδου σε όλο τον κλάδο, ανεξάρτητα αν κάποιες επιχειρήσεις είναι οργανωμένες ή όχι και η εφαρμογή της σύμβασης να καθίσταται υποχρεωτική. Το διάταγμα αυτό

να έχει συγκεκριμένη διάρκεια και συγκεκριμένες προϋποθέσεις έκδοσης.

-Αυστηρότερη εφαρμογή των διαδικασιών και της πολιτικής για άδειες εργοδότησης εργαζομένων από τρίτες χώρες.

-Επέκταση σε όλους τους τομείς του ευρύτερου δημόσιου τομέα της υποχρέωσης των εργοληπτών έργων του δημοσίου να τηρούν τις Συλλογικές Συμβάσεις.

-Οι εργολήπτες έργων του δημοσίου όταν και εφόσον θα χρειάζονται προσωπικό για αυτά τα έργα να έχουν υποχρέωση να απευθύνονται στις δημόσιες υπηρεσίες απασχόλησης.

-Να προχωρήσει με γρήγορους ρυθμούς η διαδικασία πιστοποίησης προσόντων σε διάφορες ειδικευμένες θέσεις εργασίας.

-Ιδιαίτερη προτεραιότητα να δοθεί στην τουριστική και την κατασκευαστική βιομηχανία. Η πιστοποίηση προσόντων θα πρέπει να αξιοποιηθεί ώστε να περιοριστεί η ασυδοσία της εργοδότησης ανθρώπων με μοναδικό κριτήριο την τιμή της εργασίας τους.

Η ΠΕΟ με υπευθυνότητα και στη βάση των αρχών της ενότητας δράσης του Συνδικαλιστικού Κινήματος θα αναλάβει πρωτοβουλίες για συνεργασία και με τις υπόλοιπες Συνδικαλιστικές Οργανώσεις για προώθηση αυτών των μέτρων», αναφέρει η απόφαση του Γ.Σ.

2. Τρίωρη Στάση Εργασίας

Υπερασπιζόμαστε τις αξίες του Συνδικαλιστικού Κινήματος αρνούμαστε να αποφασίζουν άλλοι για μας, χωρίς εμάς.

Δυναμικά έδωσαν το παρών τους οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα σ εκδήλωση έξω από την βουλή για τα μέτρα που η βουλή θα ψήφιζε την Τρίτη 13 Δεκεμβρίου. Παρόμοιες εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν και στις άλλες πόλεις στέλλοντας το μήνυμα πως ενωμένο το Συνδικαλιστικό Κίνημα, θα υπερασπιστεί θεσμούς όπως είναι ο κοινωνικός διάλογος, προτού παρθούν τα όποια μέτρα που αφορούν τους εργαζόμενους. Ήταν ένα ηχηρό μήνυμα των εργαζομένων ιδιαίτερα σε εκείνους τους βουλευτές που θέλουν να απαξιώσουν το ρόλο του Συνδικαλιστικού Κινήματος και να παρουσιάσουν ως τα προβλήματα της οικονομικής κρίσης να τα δημιουργούν οι εργαζόμενοι. Οι εργαζόμενοι φώναζαν συνθήματα όπως «Βουλή του πλούτου και του κεφαλαίου», «Όχι άλλα βάρη στους εργαζόμενους», «Να αποκατασταθεί ο Κοινωνικός διάλογος» και άλλα. Είναι γεγονός ακόμη ότι οι εργαζόμενοι προηγάκισαν και χλεύασαν τους Αναπληρωτή πρόεδρο του ΔΗΣΥ Αβέρωφ Νεοφύτου καθώς και το Νικόλα Παπαδόπουλο αντιπρόεδρο του ΔΗΚΟ.

Για την ιστορία να αναφέρουμε πως στους συγκεντρωθέντες μίλησαν οι τέσσερις Γενικοί Γραμματείς των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων ΠΕΟ, ΣΕΚ, ΔΕΟΚ και ΠΑΣΥΔΥ. Στη συνέχεια εγκρίθηκε ψήφισμα το οποίο επιδόθηκε αργότερα στον Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων και τον Υπουργό Οικονομικών.

Πάμπης Κυρίτσης: Δεν θέλουν τις Συντεχνίες, τις θεωρούν βαρίδι και εμπόδιο

«Είμαστε εδώ για να εκδηλώσουμε την αντίδραση μας, για να διαμαρτυρηθούμε, αλλά κυρίως για να προειδοποιήσουμε. Παρακολουθούμε κάποιους δύο και πλέον χρόνια τώρα. Δαιμονοποιούν τους μισθούς, αμφισβητούν την ΑΤΑ και τις συλλογικές συμβάσεις, μιλούν για τα κεκτημένα των εργαζομένων με ειρωνεία και απέχθεια. Την ίδια ώρα όμως απορρίπτουν με διάφορα προσχήματα κάθε προσπάθεια να συνεισφέρουν και τα κέρδη και οι μεγάλες περιουσίες αυτά που τους αναλογούν. Με κάθε τρόπο προστατεύουν τον πλούτο εφευρίσκοντας κάθε λογής επιχειρήματα» τόνισε ο Γ.Γ. της ΠΕΟ Πάμπης Κυρίτσης στο δικό του χαιρετισμό.



Σημείωσε περαιτέρω ότι υπάρχουν δυνάμεις που δεν θέλουν το διάλογο. Στην πραγματικότητα δεν θέλουν τις Συντεχνίες. «Τις θεωρούν βαρίδι και εμπόδιο.

Δικαιολογημένα αισθανόμαστε απογοήτευση γιατί οι πολιτικές δυνάμεις του τόπου δεν έχουν δείξει τον απαραίτητο σεβασμό που θα έπρεπε προς τους εργαζόμενους και τα Συνδικάτα τους.

Πρώτοι εμείς κατανοούμε την ανάγκη για μέτρα που να βοηθήσουν τον τόπο και την οικονομία να ξεπεράσουν τα προβλήματα που δημιουργεί η κρίση. Γι' αυτό ανταποκριθήκαμε στο διάλογο όποτε καλεστήκαμε με θετική και εποικοδομητική διάθεση και με δικές μας σοβαρές υπερβάσεις είχε ήδη καταλήξει σε συμφωνίες. Μας ενδιαφέρει και εμάς να εξυγιάνουμε τα δημόσια οικονομικά, να αποτρέψουμε περιπέτειες και μηχανισμούς στήριξης. Να μπούμε στο δρόμο της ανάκαμψης. Τα μέτρα όμως πρέπει να είναι κοινωνικά ισορροπημένα και δίκαια και να είναι αποτέλεσμα διαβούλευσης και διαλόγου».

Αναφερόμενος στις αποφάσεις που προέκυψαν από την σύσκεψη των κομμάτων στο Προεδρικό εκτίμησε ότι δεν διασφαλίζουν αυτή την κοινωνική ισορροπία. «Μπορεί -όπως σημείωσε-να επιτεύχθηκε συναίνεση μεταξύ κυβέρνησης και κομμάτων δεν επιτεύχθηκε όμως και κοινωνική συναίνεση με τους εργαζόμενους.

Ανάτρεψαν τις συμφωνίες

Ο Γ.Γ. της ΠΕΟ είπε ακόμα ότι οι αποφάσεις των κομμάτων ανάτρεψαν τις συμφωνίες που έγιναν με την κυβέρνηση και «αλλάζουν την φιλοσοφία τους». Υπογράμμισε ακόμα πως επανήλθε το πάγωμα μισθών που είναι άδικο και ισοπεδωτικό. Που τιμωρεί τους νέους και τους χαμηλόμισθους. Η ΑΤΑ μπαίνει σε περιπέτειες.

«Και όλα αυτά χωρίς διάλογο και διαβούλευση παρά το γεγονός ότι είναι αποφάσεις που παραβιάζουν συλλογικές συμφωνίες και συμβάσεις.

Αν ο διάλογος προηγείτο θα μπορούσαν να βρεθούν λύσεις μαζί με τις Συντεχνίες ώστε η συναίνεση να ήταν ευρύτατη.

Παρά τις προκλήσεις εμείς κρατάμε την ψυχραιμία. Λειτουργούμε υπεύθυνα και σοβαρά. Η κινητοποίηση μας σήμερα αυτό αποδεικνύει. Ότι δεν είμαστε της λογικής της σύγκρουσης. Ούτε της ανευθυνότητας.

Διαμαρτυρόμαστε. Έντιμα και υπεύθυνα. Υπερασπιζόμαστε τις αξίες του Συνδικαλιστικού κινήματος και αρνούμαστε να αποδεχτούμε μια πορεία που άλλοι θα αποφασίζουν για μας, χωρίς εμάς. Όσο κρίσιμες και πολύπλοκες και αν είναι οι στιγμές που περνά η κοινωνία και η οικονομία.

Ταυτόχρονα όμως προειδοποιούμε. Και τους καλόπιστους και όσους έχουν καλές προθέσεις αλλά και τους άλλους, όσους θεωρούν τα Συνδικάτα μίσμα και που τον τελευταίο καιρό πασκίζουν να οδηγήσουν τα πράγματα σε αναμέτρηση.

Σημειώνουμε τις διαβεβαιώσεις τόσο του Προέδρου της Δημοκρατίας όσο και του Υπουργού Οικονομικών ότι κατανοούν τις αντιδράσεις μας και ότι η έλλειψη διαλόγου δεν θα είναι πρακτική που θα συνεχιστεί. Μόνο έτσι είναι δυνατό να επιτυγχάνεται συναίνεση και να αποφεύγεται η κοινωνική ένταση και η αντιπαράθεση.

Η μεγάλη μας δύναμη είναι το γεγονός ότι παραμένουμε ενωμένοι.

Πρέπει να διαφυλάξουμε αυτή την ενότητα να την περιφρουρήσουμε.

Ενότητα μεταξύ των εργαζομένων πρώτα και κύρια. Αλληλεγγύη και κατανόηση μεταξύ μας. Ας μην επιτρέψουμε να μας χωρίσουν και να μας βάλουν σε αντιπαράθεση. Εργαζόμενοι του δημοσίου με τους εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα. Αυτοί που έχουν δουλειά με τους άνεργους. Εργαζόμενοι με τους συνταξιούχους.

Ενότητα μεταξύ των οργανώσεων μας. Χωρίς προκαταλήψεις.

Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι οι εργοδότες στον ιδιωτικό τομέα θα ενθαρρυνθούν από αυτά τα μέτρα, ιδιαίτερα το πάγωμα της ΑΤΑ και θα

σκληρύνουν την στάση τους απέναντι στους εργαζόμενους».

Θεατρινισμοί Αβέρωφ

Αλγεινή εντύπωση προκάλεσαν οι θεατρινισμοί Αβέρωφ Νεοφύτου τόσο κατά την είσοδο του όσο και κατά την έξοδο του από τη Βουλή, κατά τη διάρκεια της εκεί τρίωρης εκδήλωσης διαμαρτυρίας των εργαζομένων του δημόσιου και ευρύτερου ημιδημόσιου τομέα την Τρίτη, 13 Δεκεμβρίου.

Ο αναπληρωτής Πρόεδρος του Δημοκρατικού Συναγερμού, δημόσια δήλωσε ότι συνειδητά επέλεξε να περάσει μέσα από τους διαμαρτυρόμενους γιατί όπως παραδέχθηκε, γνώριζε τί θα προκαλέσει. Όπως κατήγγειλε ψευδώς, οι προπηλακισμοί που ακούστηκαν εναντίον του ήταν από στελέχη της ΠΕΟ. Αρχικά κατήγγειλε ονομαστικά το Γ.Γ. της ΠΕΟ, Πάμπη Κυρίτση, για να διορθώσει λίγο αργότερα.

Όμως επέμενε πως οι ύβρεις προήλθαν από στελέχη της ΠΕΟ. Παρά τις υποδείξεις δημοσιογράφων πως εκείνοι που φώναζαν εναντίον του έφεραν πλακάτ της ΣΕΚ, ο Αβέρωφ Νεοφύτου επέμενε στις διαστρεβλώσεις του. Σε παρέμβασή του σε τηλεοπτική εκπομπή, ο Γ.Γ. της ΠΕΟ, κατήγγειλε τον Αναπληρωτή Πρόεδρο του ΔΗΣΥ, υποδεικνύοντας πως συνειδητά επέλεξε να εισέλθει ανάμεσα στους διαδηλωτές και ήξερε, όπως παραδέχθηκε, πως θα προκαλούσε αντιδράσεις, για να βγει να κάνει την παράστασή του από την τηλεόραση.

Ο Π. Κυρίτσης διέψευσε κατηγορηματικά πως στελέχη της ΠΕΟ τον προπηλάκισαν, ενώ κατήγγειλε ότι σκοπός της ενέργειάς του ήταν να ενοχοποιήσει και να στοχοποιήσει την ηγεσία και τα στελέχη της ΠΕΟ.

«Ο κ. Αβέρωφ», τόνισε, «δεν είδε ούτε τα στελέχη της ΣΕΚ ούτε τα στελέχη της ΠΑΣΥΔΥ ούτε τα στελέχη της ΔΕΟΚ ούτε τους εκπαιδευτικούς ούτε κανένα». Διερωτήθηκε παράλληλα εάν με αυτό τον τρόπο μπορεί να περιορίσει ή να παραμερίσει τις ευθύνες που έχει και αυτός και η παράταξή του για το γεγονός ότι οι πολίτες διαμαρτύρονται για τις διαδικασίες που ακολουθήθηκαν και νομίζει πως έτσι θα υπεκφύγει των ευθυνών του για τις πολιτικές που θέλει να εφαρμόσει για αυτά τα ζητήματα.

Ο Γ.Γ. της ΠΕΟ ξεκαθάρισε με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο ότι καμία σχέση δεν είχε ούτε ο ίδιος ούτε η ΠΕΟ με οποιονδήποτε χλευασμό ή προπηλακισμό. «Εμείς – κατέληξε – είμαστε σοβαροί, υπεύθυνοι, νούσιμα κάναμε τις κινητοποιήσεις και έτσι θα παραμείνουμε όσο και εάν μας προκαλέσουν».

Από την πλευρά του ο Γ.Γ. της ΟΗΟ-ΣΕΚ, Νίκος Τάμπας ανέφερε πως ο κ. Νεοφύτου παραδέχθηκε ότι συνειδητά ήθελε να προκαλέσει αντιδράσεις.

2.1 Η στάση εργασίας και τα μηνύματά της

Η ΠΕΟ συμμετείχε στη στάση εργασίας μαζί με τις άλλες συνδικαλιστικές Οργανώσεις για να εκφράσει τη διαμαρτυρία της για το πακέτο μέτρων που συμφωνήθηκε μεταξύ της κυβέρνησης και των κομμάτων και που τελικά εγκρίθηκε από τη Βουλή χωρίς να προηγηθεί διάλογος με το Συνδικαλιστικό Κίνημα.

Με τη συμμετοχή της η ΠΕΟ στη στάση εργασίας, ήθελε να στείλει κάποια μηνύματα προς διάφορες κατευθύνσεις.

Το πρώτο μήνυμα αφορά την υπόσκαψη και εκθεμελίωση του Κοινωνικού Διαλόγου και της τριμερούς συνεργασίας. Τα πολιτικά κόμματα αγνόησαν το Συνδικαλιστικό Κίνημα και προχώρησαν στη λήψη μέτρων που στην πλειοψηφία τους στοχεύουν τους μισθούς και τα ωφελήματα των εργαζομένων.

Το Συνδικαλιστικό Κίνημα είναι πεπεισμένο ότι, εάν διεξαγόταν

κοινωνικός διάλογος τα μέτρα θα μπορούσαν να είναι πιο ισορροπημένα και δίκαια και η συνεισφορά του Πλούτου θα ήταν συγκριτικά μεγαλύτερη.

Ο θεσμός του κοινωνικού διαλόγου που τόσο άφουγα λειτούργησε από τον καιρό της ανεξαρτησίας με αποτέλεσμα να αποτελεί παράδειγμα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, πρέπει να τυγχάνει του δέοντος σεβασμού και το Συνδικαλιστικό Κίνημα δε θα δεχτεί με κανένα τρόπο να αποφασίζονται εργασιακά ζητήματα, ζητήματα συλλογικών συμβάσεων, χωρίς την άμεση συμμετοχή του.

Το δεύτερο μήνυμα αφορά την ενότητα των εργαζομένων. Στις σημερινές δύσκολες συνθήκες η ενότητα του Συνδικαλιστικού Κινήματος, αποκτά ιδιαίτερη σημασία. Τη στιγμή που στοχοποιούνται οι μισθοί και οι συλλογικές συμβάσεις, οι συντεχνίες χωρίς προκαταλήψεις, δεν θα πρέπει να επιτρέψουν στους πολιτικούς και στους κάθε λογής αναλυτές να τις διασπάσουν και να φέρουν σε αντιπαράθεσή τους εργαζόμενους του ευρύτερου δημόσιου τομέα και του ιδιωτικού τομέα.

Το τρίτο μήνυμα στρέφεται προς τους εργοδότες που έχουν ενθαρρυνθεί με τα μέτρα που προωθήθηκαν στη Βουλή και ιδιαίτερα με αυτά που αφορούν το πάγωμα των μισθών και της ΑΤΑ, με αποτέλεσμα να σκληρύνουν τη στάσή τους απέναντι στους εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα. Η Στάση Εργασίας ήταν και μια αυστηρή προειδοποίηση προς όσους εργοδότες σκέφτονται να προβούν σε περικοπές μισθών ή μη καταβολή της ΑΤΑ ή του 13ου μισθού, αγνοώντας τις συλλογικές συμβάσεις και τα καθιερωμένα εργασιακά θέσμια.

3. Συνάντηση Συντεχνιών ΠΕΟ-ΣΕΚ-ΠΑΣΥΔΥ με Υπουργό Οικονομικών στις 21/11/2011. **Καιρός να συνεισφέρει και ο Πλούτος**

Την απαίτηση για φορολόγηση του πλούτου και της χλιδής στις δύσκολες οικονομικές καταστάσεις που υπάρχουν στα οικονομικά της χώρας, εξέφρασαν οι συνδικαλιστικές Οργανώσεις, ΠΕΟ, ΣΕΚ και ΠΑΣΥΔΥ στη συνάντησή τους με τον υπουργό Οικονομικών, Κίκη Καζαμία, τη Δευτέρα, 21 Νοεμβρίου.

Η συνεχιζόμενη ύφεση στην παγκόσμια οικονομία και ιδιαίτερα στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης επηρεάζει και την κυπριακή οικονομία. Ιδιαίτερο πρόβλημα αντιμετωπίζει ο τραπεζο-πιστωτικός τομέας, που με την έκθεσή του στα ελληνικά ομόλογα και την απόφαση για το «κούρεμα» του ελληνικού χρέους, δημιούργησαν αναστάτωση, με αποτέλεσμα ο υπουργός Οικονομικών να εξαγγείλει νέες σκέψεις για μέτρα αντιμετώπισης των προβλημάτων που πιθανόν να προκύψουν από αυτή την εξέλιξη.

Εξάλλου, ο Ευρωπαίος Επίτροπος για την Οικονομία, Όλιν Ρεν, απέστειλε επιστολή και ζητά να πληροφορηθεί μέχρι τις 15 Δεκεμβρίου, για το ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυπριακή κυβέρνηση για βελτίωση των οικονομικών της.

Ο υπουργός Οικονομικών, στη συνάντησή που είχε με τις ηγεσίες των συνδικαλιστικών Οργανώσεων των εργαζομένων, έθεσε υπόψη τους τις σκέψεις του που κύριο αντικείμενο έχουν το θέμα του κρατικού μισθολογίου, των κοινωνικών παροχών και των αναπτυξιακών δαπανών. Αφού αναφέρθηκε στα μέτρα που πάρθηκαν και τις υποχρεώσεις της Κυπριακής Δημοκρατίας που προκύπτουν από το πλαίσιο σταθερότητας και υποχρεώνουν την Κύπρο να πετύχει δημοσιονομικό έλλειμμα κάτω από το 3% το 2012, πρότεινε όπως στο νέο πακέτο μέτρων, περιλαμβάνονται και μέτρα για βελτίωση των εσόδων με τη φορολόγηση του κύκλου εργασιών των εταιρειών, την είσπραξη ανείσπρακτων φόρων και τη φορολόγηση των υψηλόμισθων εργαζομένων του ιδιωτικού τομέα. Επίσης ο Κίκης Καζαμίας αναφέρθηκε στο νομοσχέδιο



για τη στόχευση των κοινωνικών παροχών και πρότεινε την παγοποίηση των μισθών του ευρύτερου δημόσιου τομέα για δύο χρόνια με σκοπό τη μείωση των εξόδων του κράτους. Ο ίδιος ισχυρίστηκε ότι με τα μέτρα που λήφθηκαν, με τις πρόνοιες που περιλαμβάνει ο προϋπολογισμός και τα προτεινόμενα μέτρα, θα πετύχουμε τους στόχους μας και θα δημιουργηθούν συνθήκες ανάπτυξης.

Οι συνδικαλιστές Οργανώσεις αναφέρθηκαν στα μέτρα που οι εργαζόμενοι μόλις πρόσφατα έχουν αποδεχτεί να προσφέρουν, τα οποία ανεβάζουν τη συνολική τους προσφορά πάνω από το 8%. Υπενθύμισαν ακόμα ότι στις συμφωνίες που επιτεύχθηκαν, περιλαμβάνεται υποχρέωση για τη φορολόγηση του πλούτου, των συσσωρευμένων κερδών, της πολυτέλειας και τη λήψη μέτρων για πάταξη της φοροδιαφυγής. Υπενθύμισαν επίσης ότι η λογική της παγοποίησης των μισθών δεν έγινε αποδεκτή και προτιμήθηκαν μέτρα αντιμετώπισης διαθρωπικών προβλημάτων, όπως είναι το συνταξιοδοτικό και δικαιότερης συνεισφοράς των εργαζομένων ανάλογα με τις οικονομικές δυνατότητές τους.

Οι εκπρόσωποι των εργαζομένων, είπαν στον υπουργό Οικονομικών ότι αναμένουν να δουν την εφαρμογή των πιο πάνω μέτρων και με την προϋπόθεση ότι διαπιστώνουν ότι γίνεται ισότιμη και κοινωνικά δίκαιη κατανομή των βαρών, τότε θα ανταποκριθούν σε νέο κάλεσμα του Υπουργού για να ανταλλάξουν απόψεις ως προς το επιδιωκόμενο αποτέλεσμα.

Ο υπουργός Οικονομικών δήλωσε ότι θα μελετήσει τις απόψεις και τις εισηγήσεις που άκουσε και αφού ενημερώσει την κυβέρνηση, θα επανέλθει.

4. Υπογράφηκε η Συλλογική Σύμβαση στον ΚΟΑ για το Έκτακτο Προσωπικό.

Υπεγράφη στα γραφεία του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού την Παρασκευή 2 Δεκεμβρίου η Συλλογική Σύμβαση μεταξύ του ΚΟΑ και των Συντεχνιών ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ και της αντίστοιχης της ΣΕΚ, για το έκτακτο προσωπικό του Οργανισμού.

Την συλλογική σύμβαση υπέγραψε ο Πρόεδρος του ΚΟΑ και οι Συνδικαλιστικοί εκπρόσωποι των εργαζομένων.

Κατά την υπογραφή ο Πρόεδρος του ΚΟΑ, ανέφερε ότι «θεωρούμε σημαντικό γεγονός την υπογραφή Σύμβασης, που πρέπει να διαφυλάξουμε και η οποία μας φέρνει πιο κοντά και πιο μπροστά. Είναι επίσης δέσμευση των δύο μερών να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις και τα καθήκοντα τους. Παρά τους δύσκολους οικονομικούς καιρούς που περνούμε, ο ΚΟΑ θα ανταποκρίνεται στα δικαιώματα και τα κεκτημένα των εργαζομένων, σύμφωνα και με τις οικονομικές του δυνατότητες». Τόνισε επίσης το σημαντικό ρόλο που διαδραματίζει το προσωπικό του ΚΟΑ στην όλη λειτουργία του Οργανισμού και του Αθλητισμού γενικότερα.

Από μέρους τους οι Συνδικαλιστές εξέφρασαν ικανοποίηση και ευχαριστίες για τη θετική κατάληξη και την υπογραφή της Σύμβασης που είναι ένας θεσμός που πρέπει να διαφυλαχθεί. Όπως τόνισαν παρά τους δύσκολους καιρούς που περνούμε, η ανταπόκριση του ΚΟΑ ήταν θετική. Ανέφεραν επίσης για τη στενή και αγαστή συνεργασία που έχουν με τον Οργανισμό. (ολόκληρο το κείμενο της Σ.Σ. βρίσκεται στην ιστοσελίδα της ΣΗΔΗΚΕΚ www.sidikek-peo.org.cy).





5.Υπογράφηκαν τα Τελικά Προσχέδια των Συλλογικών Συμβάσεων των Δήμων Μείζονος Λευκωσίας (Εργατικού και Υπαλληλικού Προσωπικού)

Υπογράφηκαν στις 23/11/2011 στο Δημοτικό Μέγαρο Στροβόλου τα τελικά προσχέδια των συλλογικών συμβάσεων των 8 δήμων της μείζονος Λευκωσίας .

Υπογράφει δηλ. το προσχέδιο της ενιαίας συλλογικής σύμβασης που διέπει τους όρους εργοδότησης του εργατικού προσωπικού των 8 Δήμων της επαρχίας Λευκωσίας και το αντίστοιχο προσχέδιο για τους όρους εργοδότησης των υπαλλήλων των ίδιων Δήμων.

Οι πιο πάνω υπογραφές τίθενται υπό την αίρεση της έγκρισης των γενικών συνελεύσεων των εργαζομένων που έχουν προγραμματιστεί στις 10/1/2012 για το εργατικό και στις 12/1/2012 για το υπαλληλικό προσωπικό.

Λόγω των εξελίξεων με τα δημόσια οικονομικά οι 2 συλλογικές συμβάσεις βασικά ανανεώνονται ως έχουν δηλ. χωρίς κόστος για τον εργοδότη.

Με την έγκριση των 2 γενικών συνελεύσεων , οι συλλογικές συμβάσεις θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα μας .

6. ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ Οι δημοτικές επιχειρήσεις στους ελληνικούς ΟΤΑ και οι επιπτώσεις τους στις εργασιακές σχέσεις .



Πραγματοποιήθηκε στις 8 Δεκεμβρίου 2011 για τις επαρχίες Λεμεσού και Πάφου και στις 9/12/2011 για Λευκωσία Λάρνακα και Αμμόχωστο από το κλάδο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης της ΣΗΔΗΚΕΚ σεμινάριο με τίτλο «οι δημοτικές επιχειρήσεις στους ελληνικούς ΟΤΑ και οι επιπτώσεις τους στις εργασιακές σχέσεις» .

Στο σεμινάριο προσκλήθηκαν και παρέστηκαν στελέχη της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων-Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΠΟΕ-ΟΤΑ) οι οποίοι ανέλυσαν προς τα 50 στελέχη της συντεχνίας το όλο θέμα.

Η αντιπροσωπεία της ΠΟΕ-ΟΤΑ αποτελείτο από τους Καραγιαννάκη Θωμά, Βίτσιος Αριστείδης ,Γιαλαμάς Δημήτρης ,Ντανάση Κερασία, οι οποίοι ανέλυσαν την ιστορική πορεία του θέματος και την σημερινή κατάσταση σε σχέση με το εργασιακό καθεστώς των εργαζομένων στις δημοτικές επιχειρήσεις , την οικονομική τους κατάσταση και την προοπτική τους .

Το σεμινάριο πραγματοποιήθει με αφορμή την πρόνοια του προτεινόμενου νομοσχεδίου που το Υπουργείο Εσωτερικών της Κυπριακής Δημοκρατίας κατέθεσε για την μεταρρύθμιση της Τ.Α. και στο οποίο περιλαμβάνεται πρόνοια για τη σύσταση δημοτικών επιχειρήσεων.

7. Αποστολή της ΠΕΟ (συμπεριλαμβανομένης της ΣΗΔΗΚΕΚ και της ΒΕS) και της DEV-IS πραγματοποίησε επίσκεψη στην έδρα της ΕΕ στις Βρυξέλλες.



Από την Τρίτη 18 μέχρι και την Παρασκευή 21 Οκτωβρίου, στην έδρα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στις Βρυξέλλες, μεγάλη αποστολή της ΠΕΟ και της DEV-IS πραγματοποίησε επίσκεψη όπου είχε σημαντικές επαφές αλλά και εμπειρίες. Επικεφαλής της ομάδας της ΠΕΟ ήταν ο Γενικός Γραμματέας Πάμπης Κυρίτσης και της DEV-IS ο Γενικός Γραμματέας Xasan Felek.

Η αποστολή είχε ως κεντρικό στόχο την μεταφορά στις Βρυξέλλες του μηνύματος του κοινού αγώνα και της κοινής δράσης των κυπρίων





εργαζομένων για λύση του κυπριακού και επανένωση της πατρίδας μας και εξασφάλιση στήριξης γι' αυτό τον αγώνα, καθώς και ηθικής και πρακτικής υποστήριξης των κυπριακών συνδικάτων μέσα από το Πανσυνδικαλιστικό Φόρουμ.

Σημαντικές συναντήσεις και επαφές

Η ομάδα της ΠΕΟ και της DEV-IS φιλοξενούμενη από το ΑΚΕΛ στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο παρακολούθησε την συνεδρία της ολομέλειας της Ομάδας της Ευρωπαϊκής Αριστεράς. Παρέμβαση στη συνεδρία έκανε ο Γ.Γ. της ΠΕΟ Πάμπης Κυρίτσης που έκανε εκτεταμένη αναφορά στη δημιουργία της ΠΕΟ και στις σχέσεις της με τους Τουρκοκύπριους εργαζόμενους. Μίλησε εκτεταμένα για την κατάσταση στην Κύπρο τονίζοντας ότι ο βίαιος διαχωρισμός που επήλθε με την εισβολή της Τουρκίας το 1974, είναι απαράδεκτος και έχει δημιουργήσει μόνο προβλήματα στον λαό και τον τόπο. Ευχαρίστησε για την αμέριστη στήριξη που τυγχάνει η Κύπρος από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Από μέρους της DEV-IS ο Γενικός Γραμματέας Xasan Felek ανέπτυξε την κοινή πάλη των δύο συνδικάτων στην Κύπρο με στόχο την επανένωση. Εξήγησε ότι τα οικονομικά προβλήματα στις δύο κοινότητες μπορούν να επιλυθούν με τον καλύτερο τρόπο και οι εργαζόμενοι να ζήσουν ειρηνικά μαζί, μόνο με την επίλυση του Κυπριακού στην βάση μιας διζωνικής και δικοινοτικής ομοσπονδίας, με μια κυριαρχία, μια διεθνή προσωπικότητα, μια ιθαγένεια, με πολιτική ισότητα όπως διαλαμβάνεται στα ψηφίσματα του ΟΗΕ.

Η ομάδα των στελεχών της ΠΕΟ και της DEV-IS συμμετείχαν επίσης σε Ημερίδα που οργάνωσε η Ομάδα της Ευρωπαϊκής Ενωτικής Αριστεράς σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό κοινωνικό φόρουμ που είχε ως θέμα την κατάσταση των εργαζομένων στην Ευρώπη και τις προτάσεις της Αριστεράς. Παρέμβαση εκ μέρους της αποστολής έγινε από τον ΚΟΓ της ΠΕΟ, συν. Χρίστο Τομπάζο

Οι Ελληνοκύπριοι και οι Τουρκοκύπριοι συνδικαλιστές είχαν την ευκαιρία μέσα από ερωτήσεις και ενημερωτικές συναντήσεις να μάθουν για τον τρόπο λειτουργίας του Κοινοβουλίου.

Συνάντηση με τον Μάρτιν Σούλτζ.

Η αντιπροσωπία των δύο συνδικάτων συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Σοσιαλιστικής Ομάδας στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο κ Μάρτιν Σούλτζ.

Ο Γ.Γ της ΠΕΟ Π. Κυρίτσης ενημέρωσε τον κ. Σουλτζ ότι οι δύο συντεχνίες κινούνται από πατριωτικά και ταξικά ελατήρια και για αυτό τον λόγο είναι αφοσιωμένες στην υπόθεση της ειρήνης στην Κύπρο. Εξήγησε επίσης τον ρόλο του Πανσυνδικαλιστικού Φόρουμ στην Κύπρο ως πλατφόρμας μεταξύ Ελληνοκυπριακών και Τουρκοκυπριακών συνδικάτων και ζήτησε την στήριξη της ΕΕ. Ταυτόχρονα ζήτησε να αυξηθεί η πολιτική στήριξη της ΕΕ στην κατεύθυνση της επίλυσης του Κυπριακού στη βάση των ψηφισμάτων του ΟΗΕ και των αποφάσεων της ΕΕ.

Από μέρους της DEV-IS ο Xasan Felek υπέδειξε ότι το μεγαλύτερο πρόβλημα είναι ο διαχωρισμός που δημιουργήθηκε από τα γεγονότα του 1974 και ο οποίος έφερε τεράστια προβλήματα στην Κύπρο γενικά όπως και στην Τουρκοκυπριακή κοινότητα. Εξήγησε ότι καταβάλλονται συστηματικές προσπάθειες ενσωμάτωσης των Τουρκοκυπρίων με την μεταφορά ανάμεσα στα άλλα Τούρκων από την Τουρκία στην Κύπρο. Τόνισε ότι η ανάγκη της επανένωσης αποτελεί τον πρώτο στόχο της συντεχνίας και ότι μαζί με την ΠΕΟ και τις φιλειρηνικές δυνάμεις στη Κύπρο αγωνίζονται για αυτήν.

Ο κ. Σουλτζ εξέφρασε τη μεγάλη του ικανοποίηση που συναντά δύο συνδικάτα των εργαζομένων και τα οποία ενδιαφέρονται τόσο πολύ για την λύση του προβλήματος της Κύπρου και την επανένωση. Δήλωσε ότι δεν γνώριζε αυτή την θετική εικόνα συνεργασίας των συνδικάτων, η

οποία αποδεικνύει ότι οι Ελληνοκύπριοι και οι Τουρκοκύπριοι μπορούν να ζήσουν μαζί. Εξέφρασε επίσης την πλήρη στήριξη του στις προσπάθειες για επίλυση του Κυπριακού αλλά και στον ίδιο τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας.

Με το πρόεδρο της ΕΕΑ/ΒΠΑ Λότταρ Μπίσκι

Ο πρόεδρος της ΕΕΑ/ΒΠΑ Λότταρ Μπίσκι, τόσο στη διάρκεια της συνεδρίας όσο και σε κατ' ιδίαν συνάντηση με την κοινή αντιπροσωπία εξέφρασε τη στήριξη της Ομάδας στις προσπάθειες του Προέδρου της Δημοκρατίας Δημήτρη Χριστόφια και του ΑΚΕΛ οι οποίες, όπως είπε, διακρίνονται από συνέπεια και αποφασιστικότητα να απαλλάξουν την Κύπρο από τη ξένη στρατιωτική παρουσία και να επανενώσουν τη χώρα κάτω από την ομπρέλα της δικαιοδικής διζωνικής ομοσπονδίας. Χαιρέτησε με θερμή την παρουσία των συντεχνιών στις Βρυξέλλες και υπέδειξε ότι αποτελούν παράδειγμα για ολόκληρο τον Κυπριακό λαό, Ελληνοκύπριους και Τουρκοκύπριους.

Έλντα Φιγκερέιδο

Την στήριξη της στους αγώνες του Συνδικαλιστικού Κινήματος της Κύπρου εξέφρασε κατά την συνάντηση που είχε με την ηγεσία της ΠΕΟ και την Devis η Αντιπρόεδρος της ομάδας της Ευρωπαϊκής Ενωτικής Αριστεράς-Βόρειας Πράσινης Αριστεράς και Αντιπρόεδρο της Επιτροπής Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Έλντα Φιγκερέιδο.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε από μέρους των Κυπρίων συνδικαλιστών στους κοινούς ταξικούς αγώνες των ελληνοκύπριων και των τουρκοκύπριων εργαζομένων καθώς και στον κοινό αγώνα επίλυσης του κυπριακού και επανένωσης του λαού και του τόπου. «Μας ενώνει το κοινό ταξικό συμφέρον» είπε στην κ. Φιγκερέιδο ο Γ.Γ της ΠΕΟ, κάτι στο οποίο συμφώνησε και ο Γ.Γ της Devis Χασάν Φελέκ. Ο κ. Φελέκ ανέφερε ότι και οι τουρκοκύπριοι εργαζόμενοι αγωνίζονται ενάντια στον καπιταλισμό και στις επιθέσεις στα κεκτημένα τους αλλά ταυτόχρονα έχουν και τον αγώνα επανένωσης της πατρίδας τους. «Αν είμαστε ενωμένοι θα κερδίσουμε αυτό τον αγώνα» ήταν το μήνυμα που έστειλε.

Η κ. Φιγκερέιδο, περιέγραψε μια δραματική κατάσταση στην Πορτογαλία με την προσπάθεια επιβολής σκληρών μέτρων κατά των εργαζομένων από την Τρόικα μέσα από τον κρατικό προϋπολογισμό του 2012. Όπως χαρακτηριστικά είπε, πρόκειται για τη χειρότερη επίθεση κατά των δικαιωμάτων των εργαζομένων από τον καιρό της δικτατορίας αφού η κυβέρνηση προτείνει εξοντωτικά μέτρα για τους εργαζόμενους. Ορισμένα από αυτά είναι η αποκοπή δύο μισθών από τους δημόσιους υπαλλήλους με μισθούς άνω των 1000 ευρώ, η αποκοπή 50% των υπερωριών, η αποκοπή μισθών ιδιωτικών υπαλλήλων, οι αυξήσεις φόρων και άλλα μέτρα τα οποία, όπως χαρακτηριστικά είπε η κ. Φιγκερέιδο, στοχεύουν στην επιθετική κατάργηση των δικαιωμάτων των εργαζομένων την ίδια ώρα που η κυβέρνηση στηρίζει με δισεκατομμύρια ευρώ ιδιωτικές τράπεζες. Εκφράζοντας την άποψη ότι αυτά τα μέτρα είναι πλήρως αντισυνταγματικά και παράνομα, η Ευρωπαϊκή αξιωματούχος εκτίμησε ότι αν εφαρμοστούν, θα φέρουν την ολοκληρωτική καταστροφή οδηγώντας την Πορτογαλία στο δρόμο της Ελλάδας.

Στη συνάντηση παρέστη και ο ευρωβουλευτής Τάκης Χατζηγεωργίου όπως και ο επικεφαλής του Γραφείου Ευρωπαϊκών Υποθέσεων του ΑΚΕΛ Κώστας Χριστοδουλίδης.

Συνάντηση με την Επίτροπο Αντρούλα Βασιλείου

Το αίτημα για ενίσχυση των δραστηριοτήτων και των ενεργειών που στοχεύουν στην επαναπροσέγγιση ελληνοκυπρίων και τουρκοκυπρίων κατέθεσε ενώπιον της Επιτρόπου Παιδείας, Νεολαίας και Πολιτισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης Αντρούλα Βασιλείου η κοινή αντιπροσωπία της ΠΕΟ και της ΝΤΕΒΙΣ στις Βρυξέλλες. Σε συνάντηση που έγινε χτες στο

γραφείο της κ. Βασιλείου στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ΠΕΟ και DEV-IS , τόνισαν ότι το συνδικαλιστικό κίνημα είναι ταγμένο στον κοινό αγώνα επανένωσης της Κύπρου και ειρηνικής συμβίωσης και ζήτησαν περαιτέρω στήριξη αυτής της προσπάθειας από την Ε.Ε.

Ο Γ.Γ της ΠΕΟ Πάμπης Κυρίτσης, υπογράμμισε ότι το Συνδικαλιστικό Κίνημα έχει συμφωνήσει πάνω στις θέσεις αρχών σε ό,τι αφορά στη λύση του κυπριακού ενώ ταυτόχρονα έχει συμφωνημένες θέσεις και για τα εργασιακά θέσµια τα οποία επιθυµεί να ισχύσουν µετά τη λύση. Επ' αυτών των θεµάτων, ενηµέρωσε και για το σηµαντικό ρόλο τον οποίο διαδραµατίζει το Πανσυνδικαλιστικό Φόρουµ ζητώντας ηθική και πρακτική ενίσχυση του Φόρουµ αλλά και όλων των δράσεων που υπηρετούν την επαναπροσέγγιση από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Από την πλευρά του, ο Γ.Γ της DEV-IS Χασάν Φελέκ, ανέφερε ότι υπάρχει συνεργασία των συνδικαλιστικών οργανώσεων σε εργασιακό, κοινωνικό και πολιτικό επίπεδο παρά το δύσκολο κλίµα. «Εµείς ενισχύουµε αυτή τη συνεργασία και τέτοιου είδους δράσεις βοηθούν στην άρση των προκαταλήψεων µεταξύ των δύο κοινοτήτων» ήταν το µήνυµα που έστειλε εκφράζοντας ταυτόχρονα µε τη σειρά του το αίτηµα για ενίσχυση του Πανσυνδικαλιστικού Φόρουµ

Η Επίτροπος Βασιλείου, εμφανίστηκε έτοιµη να βοηθήσει µε διάφορους τρόπους παρά το ότι τα θέµατα που συζητήθηκαν δεν εµπίπτουν στις αρµοδιότητες της και συµφώνησε ότι πρέπει να δοθεί έµφαση στα κονδύλια για κοινή δράση των συνδικαλιστικών οργανώσεων, ελληνοκυπριακών και τουρκοκυπριακών.

Με τον Διευθυντή Τοµέα Διεύρυνσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις Βρυξέλλες

Οι ηγέτες της ΠΕΟ και της DEV-IS ζήτησαν την αρωγή και τη στήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης προς το Πανσυνδικαλιστικό Φόρουµ της Κύπρου σε συνάντηση µε τον Διευθυντή του Τοµέα Διεύρυνσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης Δηµήτρη Κουρκούλα. Στη συνάντηση, ο Γ.Γ της ΠΕΟ Πάμπης Κυρίτσης και ο Γ.Γ της DEV-IS Χασάν Φελέκ ενηµέρωσαν τον κ. Κουρκούλα για τη δράση των δύο συνδικαλιστικών οργανώσεων αλλά και για τη σηµασία του Πανσυνδικαλιστικού Φόρουµ στους κοινούς αγώνες των ελληνοκύπριων και των τουρκοκύπριων εργαζοµένων ζητώντας την αρωγή της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις δράσεις του Φόρουµ.

Ο κ. Κουρκούλας επέδειξε πολύ θετική ανταπόκριση και δεσµεύτηκε να προωθήσει το ζήτηµα της στήριξης του Πανσυνδικαλιστικού Φόρουµ από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

8. Συνεδρία Διοικητικού Συμβουλίου ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στις 29/12/2011

Πραγµατοποιήθηκε στις 29/12/2011 η τελευταία για το 2011 συνεδρία του Δ.Σ. της ΣΗΔΗΚΕΚ το οποίο ασχολήθηκε µε την έγκριση των προϋπολογισµών του 2012 της συντεχνίας ,καθώς και µε την εξέταση της πορείας του οργανωτικού πλάνου του 2011 και την έγκριση των οργανωτικών στόχων του 2012.

Όπως ανέφερε ο Γ.Γ. της συντεχνίας «Καλούµαστε φέτος να εκτιµήσουµε τα οργανωτικά αποτελέσµατα σε µία χρονιά που η κορύφωση της παγκόσµιας οικονοµικής κρίσης τις συνέπειες της οποίας ήδη νιώθουν έντονα οι κύπριοι εργαζόµενοι, έχει επηρεάσει αφάνταστα τα όσα µέχρι σήµερα γνωρίζαµε για την Κυπριακή οικονοµία . Μία βαθειά οικονοµική κρίση η οποία φαίνεται ότι θα συνεχίσει το ίδιο έντονα και το 2012.....

Η παγοποίηση των µισθών και ΑΤΑ οι εισφορές έκτακτες και µόνιµες αλλά και οι µηδενικές προσλήψεις δηµιούργησαν νέα δεδοµένα τα οποία επηρέασαν σε αρκετά µεγάλο βαθµό την οργανωτική µας δουλειά της χρονιά που µας πέρασε και θα επηρεάσει σε πολύ µεγαλύτερο



βαθμό τις προσπάθειες και τους στόχους μας για την νέα χρονιά
Τα πιο πάνω γεγονότα είναι ξεκάθαρο ότι δεν δημιουργούν ότι καλύτερο για τις όποιες προσπάθειες μας για καλύτερα οργανωτικά αποτελέσματα για το 2012. Θα πρέπει λοιπόν όλες μας οι δυνάμεις να αναλωθούν το 2012 κύρια για αναπλήρωση αυτών των απωλειών .»

Στη συνεδρία αυτή εκ μέρους της ΠΕΟ παρέσπει ο ΚΟΓ της ,συν. Χρίστος Τομπάζος ο οποίος έκαμε εκτενή αναφορά στις οικονομικές συνθήκες που αυτή τη στιγμή επικρατούν στην πατρίδα μας , ότι εξίσου δύσκολο θα είναι και το 2012 γι' αυτό κάλεσε όλα τα μέλη του Δ.Σ. σε σκληρή δουλειά για να υλοποιηθούν οι στόχοι της συντεχνίας . Τέλος ο ΚΟΓ της ΠΕΟ εξήρε τα πολύ καλά αποτελέσματα της συντεχνίας το 2011 παρά τις πολύ δύσκολες συνθήκες που η συντεχνία καλέστηκε να εργαστεί και που την έχουν επηρεάσει σε πολύ μεγάλο βαθμό.

Την ανάλυση των προϋπολογισμών έκαμε ο Γενικός Ταμίας της συντεχνίας συν Δώρος Χαριλάου, ενώ των οργανωτικών ο ΚΟΓ της συντεχνίας Σύμος Ευτυχίου.

Στο τέλος της συνεδρίας το Δ.Σ. υιοθέτησε εισήγηση της Κεντρικής Γραμματείας της συντεχνίας για την διεξαγωγή 3μηνιας οργανωτικής εκστρατείας από Φεβράρη μέχρι Απρίλη του 2012 με στόχο την όσο το δυνατό μεγαλύτερη επιτυχία των οργανωτικών στόχων.

9. Η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ μοίρασε δώρα και αγάπη Για δεύτερη συνεχή χρονιά διοργάνωσε παιδική χριστουγεννιάτικη εκδήλωση .

Η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ μοίρασε αγάπη, χαρά και δώρα στην Χριστουγεννιάτικη Εκδήλωση στο Πολυδύναμο Δημοτικό Κέντρο Λευκωσίας.

Η εκδήλωση που έγινε στις 21 Δεκεμβρίου σημείωσε πάρα πολύ μεγάλη επιτυχία και ήταν αφιερωμένη στα παιδιά των μελών της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ, στα παιδιά των οικονομικών μεταναστών του Πολυδύναμου Δημοτικού Κέντρου Λευκωσίας, στα παιδιά της Παιδικής Στέγης Λευκωσίας καθώς και τα παιδιά του εργαστηρίου χορού και θεατρικής έκφρασης της Έλενας Χριστοδουλίδου που παρουσίασαν μια χορογραφία βασισμένη σε μουσική από το μαγικό αυλό του Μότσαρτ.

Στην εκδήλωση έλαβαν μέρος ηθοποιοί της Παιδικής Σκηνής του ΘΟΚ, ομάδα μουσικών εφήβων ΒΑΤΥΚΙΝΟ, το Προδευτικό Σωματείο Ποντίων ΠΡΟΣΩΠΟ».

Επίσης, στη διάρκεια της εκδήλωσης οι Κλαδικές Επιτροπές της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ λειτούργησαν Παζαράκι με Χριστουγεννιάτικα γλυκά, τα έσοδα των οποίων θα δοθούν για την ενίσχυση αναγκών Ιδρυμάτων.

Σε όλα τα παιδιά που παρευρέθηκαν χάρισε δώρα ο Άγιος Βασίλης!

Η εκδήλωση τελούσε υπό την αιγίδα της Δημάρχου Λευκωσίας Ελένης Μαύρου η οποία είναι η Πρόεδρος του Πολυδύναμου Δημοτικού Κέντρου και από την πρώτη στιγμή της θητείας της στήριξε με διάφορους τρόπους το πρόγραμμα γι αυτά τα παιδιά.

10.Επιστολή στον Υπουργό Οικονομικών Μελλοντικός Ρόλος Οργανισμών.

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ απέστειλε την πιο κάτω επιστολή προς τον Υπουργό οικονομικών :

Με την έγκριση των προϋπολογισμών του κράτους και τις αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου επιβάλλεται όπως ενημερωθούμε και συζητήσουμε άμεσα τα θέματα που προκύπτουν για τους εργαζόμενους αλλά και άλλες συνιστώσες σχετικά:



- α) Με την μετοχοποίηση του ΧΑΚ
- β) Το μέλλον των Οργανισμών Σ.Α.Π., Κ.Ο.Γ., Σ.Ε.Π και Συμβούλιο Ελαιοκομικών Προϊόντων.

Είναι γνωστό ότι η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ δεν αποδέχεται ότι έπαψε να υπάρχει ρόλος για όλους τους πιο πάνω Οργανισμούς γι' αυτό ζήτησε πριν γίνουν οι οποιεσδήποτε ενέργειες να απαντηθούν μια σειρά από ερωτήματα που αφορούν τις αρμοδιότητες, την συνεισφορά στη οικονομική ανάπτυξη, τον εποπτικό ή και ρυθμιστικό ρόλο που είμαστε σαν κράτος υποχρεωμένοι να διαδραματίσουμε σε κάθε περίπτωση και τέλος την διασφάλιση του καθεστώτος εργασίας και των δικαιωμάτων των εργαζομένων.

ΑΠΟ ΤΗ ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ
3/1/2012